

МАРТ  
15  
1938 года № 15 (112)  
ЦЕНА 6 коп.

# ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСПОЛКОМА  
НОВОСИБИРСКОЙ  
ОБЛАСТИ

## ЗАВОЮЕМ В 1938 ГОДУ ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Приближаются боевые дни весеннего сева. Колхозники сейчас живут одной мыслью: добиться в 1938 году еще более высокого урожая, чем в прошлые годы.

Воля получить высокий урожай у колхозников велика и средства для выполнения этой задачи огромные. В этом году наши колхозы технически вооружены лучше. Опыт в борьбе за урожай у колхозников теперь большой. В деревне замечательные кадры руководителей, показывающие образцы организаторской способности. Выросли замечательные мастера высокого урожая.

Все это дает возможность по-новому, гораздо лучше, чем в прошлые годы вести борьбу за высокий урожай.

Вот, что говорит председатель колхоза имени 518 тов. Бадулин: «В прошлом году мы имели большие недостатки по подготовке к посевной. И в период сева мы не использовали местные удобрения, в силу ряда организационных поладок затянули сев. Это, несомненно, значительно снижало урожайность.

В этом году поставили задачу, недопускать прошлогодних ошибок, добиться в среднем 18 цент. с гектара зерновых. Колхозники заверяют, что высокий урожай будет обеспечен». Так заявляют не только колхозники колхоза имени 518, но и колхозники всего района.

Большую работу проводят в борьбе за высокий урожай ефремовские звенья, — готовят удобрения, производят отбор семян. Инициатива колхозников в борьбе за урожай велика. Беда однако состоит в том, что некоторые руководители колхозов являются настоящим грузом у колхозников для выполнения задач, стоящих в первой весне третьей сталинской пятилетки.

Вот некоторые факты подтверждающие это положение. Репиющим звеном в посевной являются семена. Именно семена решают успех будущего урожая. Не даром говорится в пословице: «Что посеешь то и пожнешь».

Чтобы могли жать колхозники колхоза им. Калинина и «Культурный путь», если бы они посеяли такие приготовленные председателями семена, которые при анализе оказались абсолютно негодными. Что будут жать колхозники колхоза «Трудовик», если они по-

сят не проприорованными семенами. Такие же плоды будут жать колхозники колхозов «Победа советов», им. 8 марта, им. Демьяна Бедного если они не потребуют от своих руководителей немедленного обмена рядовых семян на сортовые.

Нетерпимо и такое положение, когда председатели колхозов «Культурный путь», «Новый путь», «Новая деревня» до сего времени не соизволили отремонтировать сеялки,

Что можно сказать о таких председателях колхозов, как «Красная весна», 7 Съезда Советов, «Труд», которые вопреки твердых государственных установлений сроков закончить сев максимум в 9—10 дней без всякого смысла планируют сроки сева на 20 дней. Такое планирование является антиколхозным, антигосударственным, направленное оять же на то, чтобы колхозников оставить без хлеба.

Политика некоторых руководителей затягивать сев, не должны найти место ни в одном колхозе, ни в полеводческой бригаде.

Враги народа троцкисты-бухаринцы шпионы, убийцы и предатели, своей подлой контрреволюционной деятельностью нанесли немалый вред колхозному строю и советскому государству, за это они поплатятся головой.

Наши ответ всем врагам один: выкорчевывать и уничтожать всех до одного врага народа. Неустанно крепить родной колхозный строй. Работать так, чтобы и колхоз и государство наше стали еще крепче, чтобы жизнь колхозная стала еще лучше.

Вот почему, сейчас каж-

дому руководителю колхоза, каждому колхознику еще раз проверить все ли готово, все ли сделано для того, чтобы не оказаться врасплох во время посевной. Генеральная проверка должна вскрыть слабые места в подготовке к посевной, выявить конкретных виновников этого дела, одновременно помочь как можно быстрее ликвидировать, имеющие недостатки, сбросить тот тяжелый груз, который мешал быструму продвижению вперед в борьбе за сталинский урожай, вскрывая недостатки, ошибки, устраивая их, даст возможность в 1938 году завоевать высокий урожай и этим увеличить славу колхозную, славу своей родины.

## СМЕРТЬ ВРАГАМ РОДИНЫ

Ознакомившись с процессом антисоветского «правотроцкистского блока», мы, женщины — домохозяйки и работницы Усть-Барзасского лесозаготовительного участка, просим Верховный Суд применить к злейшим врагам нашей социалистической родины расстрел.

Мы клеймим позором подонков человеческого отребья Троцкого, Бухарина, Рыкова и их компанию, как злейших врагов человечества, как продажных псов германского фашизма, как агентов иностранной разведки.

Смерть изменникам — таково наше требование от советского суда. Не должно быть места на советской земле троцкистско-бухаринским наймитам.

Да здравствует наша славная советская разведка и ее руководитель-сталинец Н. И. Ежов.

Да здравствует наша славная, непобедимая Красная Армия и маршал Советского Союза К. Е. Ворошилов.

По поручению женского собрания работниц и домохозяек Гаряйнова, Шилова, Никилина, Буранова.

## НАШ ПРИГОВОР

Гнусная банды реставраторов капитализма — Бухарин, Рыков, Ягода, Гринько и др. долгое время маскировались и обманывали советский народ.

Бандитская шайка предстала перед пролетарским судом и единий приговор этим негодяям — расстрел.

Мы, колхозники колхоза «Новая деревня», Подъяковского сельсовета присоединяем свой голос к требованиям трудящихся всего Советского Союза и просим Верховный суд всех злодеев «троцкистско-бухаринского блока» расстрелять.

В ответ на гнусные злодеяния троцкистов и бухаринцев, мы обязуемся сплотиться в единую семью по разоблачению, скрывавшихся врагов народа, мы обещаем в ближайшие дни вывести колхоз из прорыва досрочно выполнить госпоставки по мясу, молоку и образцово подготовиться и провести сев 1938 г.

По поручению митинга: Коробейников, Чецаев, Литвинов, Комарова В..

## ИЗВЕЩЕНИЕ

19 марта, в 12 часов дня назначается консультация заочников-редакторов колхозных и бригадных стенгазет. Заочники должны явиться в помещение редакции «Искра Барзаса», имея с собой последние номера стенгазет.

РЕДАКЦИЯ

## НИ МИНУТЫ ПРОМЕДЛЕНИЯ В ПОДГОТОВКЕ К СЕВУ

### В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ

Не плохо подготовились мы к посевной кампании.

У нас уже полностью отремонтирован и распределен по бригадам сельхозинвентарь. Распределили также и тягловую силу. В трех полеводческих бригадах будут работать по 30 лошадей, а в двух из них

ров птичьего помета.

Для лучшей организации питания во время посевной мы заготовили в достаточном количестве масло и мясо и организуем питание по бригадам.

Для культурного обслуживания купили телефон.

Есть и некоторые недоделки в работе, например, кульстаны еще не полностью готовы, но и это в ближайшие дни сделаем.

Надеемся, что посевную встретим в полной готовности и проведем ее так, как это требует наша партия и советское правительство.

Председатель колхоза «518» Бадулин.

## СРЫВАЮТ ПОДГОТОВКУ К СЕВУ

До весенне-посевной кампании осталось немного времени, а колхоз «Новая деревня», Подъяковского сельсовета к подготовке еще не приступил. Сельхозинвентарь обезличен и находится в исключительно безобразном состоянии. Лошади кормами не обеспечены и уход за ними совершенно бесконтрольный. За последнее время запороли 4 лошади, а виновников не находят.

Трудовая дисциплина расшатана, а руководители колхоза, зам. пред. Ефремов, зав. МТФ Шестаков и бригадир Колокольцов пьянятся.

От пьянки не отстает и пред. колхоза Логинов.

Весь этот коллектив горе-руководителей разлагают и действуют на колхозников и явным образом срывают подготовку к весенне-посевной кампании.

Свой.

## ВРЕДНЫЙ ПЛАН РАДЧЕНКО

Во время весенне-посевной кампании, как говорится в пословице, «день год кормит», вот почему так остро становится вопрос сеять в самые сжатые сроки. Посеял во время выиграл, опоздал с севом значит проиграл.

Иначе появил председатель колхоза «Труд», Романовского сельсовета тов. Радченко. Своим легкомысленным подходом к такому делу, как проведение сева, он планирует растянуть

сев на 18 дней. Кому нужно, с позволения сказать, такое планирование, которое явным образом направлено на понижение урожая.

Надо полагать, что колхозники колхоза «Труд» осудят этот вредный план тов. Радченко и на основе сопротивления и ударничества весенний сев закончат в 9—10 дней высокого качества. Возможности для этого все есть.

С-В.

## НАШ РЕЙД

Комсомольцы Кургановской средней школы 5 марта выехали в колхоз Кургановского сельсовета для проверки готовности колхозов к севу.

Оказалось что колхоз им. Кирова к севу не готов. Например: семена не всхожие, сбруя разбита, лопади плохой учитанности. Васильева.

# ПРОЦЕСС АНТИСОВЕТСКОГО „ПРАВО-ТРОЦКИСТОВОГО БЛОКА“

## Дневник утреннего заседания 5-го марта

Всю первую половину утреннего заседания Военной Коллегии Верховного Суда Союза ССР 5 марта занял допрос подсудимого Раковского.

Раковский, по собственному его признанию, в течение 35 лет является „политическим и личным другом“ закоренелого обербандинта Троцкого. Все эти годы Раковский оставался его неизменным сторонником и оруженосцем, не покрывал с ним связи, верой и правдой служил этому преданному наймиту фашизма.

Факты неумолимы. Мaska лица Раковского сорвана. Он предстает перед судом, как хищный, коварный враг, полный лютой злобы против социализма, против советского народа, как материальный шпион, продававшийся фашистским разведкам.

Еще в 1924 году Раковский продаётся „интеллигент-сервис“. Он стал шпионом английской разведки с благословения Троцкого.

Впрочем... имеются все основания считать, что шпионская профессия Раковского началась значительно раньше. Он сообщает суду, что агенты „интеллигент-сервис“ Армстронг и Леккерт, пришедшие к нему в Лондоне в 1924 году по поручению английской разведки, предъявили письмо, написанное во время империалистической войны и предназначение для германской разведки. Письмо содержало шпионские сведения о Румынии. Под письмом стояла подпись Раковского.

На суде Раковский пытается оспаривать подлинность своей подписи и дает сбивчивые ответы на вопросы тов. Вышинского по этому поводу.

Государственный обвинитель тов. Вышинский был вправе заявить на суде о своих больших подозрениях, что письмо, которое предъявили Армстронг и Леккерт Раковскому, было не подложным, а подлинным и что уже тогда, во время мировой войны, Раковский, находившийся в Румынии, был агентом германской разведки.

Бандиты стоили друг друга. Они вместе осуществляли враждебные антисоветские замыслы. Они вместе шпионили для иностранных разведок в интересах борьбы с партией и советской властью. И признания Раковского показывают, до какой глубины падения дошли эти предатели.

Раковский сообщает суду о своей встрече с Троцким в 1928 г. накануне отъезда последнего в ссылку в Алма-Ату. Троцкий поделился тогда со своим единомышленником планом побега из Алма-Аты за границу. На вопрос Раковского, каким образом Троцкий думает совершил побег через пу-

стыни и горы Средней Азии, Троцкий ему сказал, что он надеется на помощь „интеллигент-сервис“. И тут же Троцкий конфиденциально сообщил Раковскому, что он, Троцкий, связан с „интеллигент-сервис“ с 1926 года через одного из представителей концессии „Лена-Гольдфильд“ и что английская разведка поможет ему в бегстве из Советского Союза.

Так вершились контрреволюционные дела. Раковский передает шпионские материалы „интеллигент-сервис“. То же делает и Троцкий. Раковский вербует для английской разведки новых агентов. Троцкий в обмен за некоторые услуги со стороны этой разведки помогает английскому консерваторам осуществить разрыв отношений с Советским Союзом. Он консультирует „твёрдолобого“ консерватора Хикса, как лучше создать инцидент с СССР. Он подсказывает налет на АРКОС. Мало того, через своих подручных в АРКОСе он обеспечивает Хиксу и „поворот“ для разрыва отношений, фабрикует провокационные документы, которые лондонские троцкисты подбросили в помещение АРКОСА.

Такова „политическая и личная дружба“ прежней бандитской организации Троцкого и Троцкого. Это тесное сообщество шпионов и негодяев, обединенных одними кровавыми интересами продолжается и после того, как Троцкий был выброшен за пределы Советского Союза, вплоть до ареста Раковского.

В сентябре 1934 г. Раковский во главе советской делегации общества Красного креста выехал на международную конференцию в Токио. И там он охотно идет навстречу пожеланиям некоего высокопоставленного лица господствующих кругов Японии сотрудничать с японской разведкой „в интересах“, — как заявило это лицо, — того течения (то есть троцкизма), которое вы (то есть Раковский) представляете».

Результат ясен:

„Я возвратился в Советский Союз с мандатом японского шпиона“, — цинично заявляет подсудимый.

Раковский связывается с представителями право-буржуазных кругов Франции и ведет подрывную работу против франко-советского сближения.

Один враждебный акт следует за другим, предательство следует за предательством. Троцкистский сподвижник, румынский по-меньшик, вконец изолавшийся авантюрист, он усердно выполняет задания заклятого врага советского народа Троцкого и их общего хозяина — фашистских агрессоров.

Допрос полностью обнажает злодейские преступ-

ления Раковского. И когда прокурор тов. Вышинский, резюмируя показания Раковского, спрашивает его, как следует квалифицировать все эти преступления, то разоблаченному шпиону ничего не остается как полностью признать себя виновным в государственной измене, в подлой антисоветской деятельности, подготовке государственного переворота в интересах фашизма, в том, что „право-троцкистский блок“ является отрядом фашистской агрессии.

\* \* \*

Во второй половине утреннего заседания суд переходит к допросу подсудимого Зеленского.

С невероятным цинизмом Зеленский показывает о своих кошмарных злодеяниях против революции и советского народа. В 1911 году он был завербован самарским жандармским управлением в качестве агента-осведомителя. Он получает в охранке клички „очкастый“, а затем „салаг“. В его „послужном списке“ спустя некоторое время уже значились предательство руководителей Самарской с.-д. организации, подготовка и осуществление провала всей Самарской с.-д. организации.

Прокурорский стаж Зеленского этим, однако, не исчерпывается.

Государственный обвинитель тов. Вышинский напоминает подсудимому о его связях не только с самарским, но также с саратовским и оренбургским охранными отделениями. Хозяева ценили своего верного пса. Зеленский начал свою провокаторскую работу с 25 рублей „жалованья“ в месяц, а спустя некоторое время он получал уже... 100 рублей.

Гнусный предатель Зеленский пытается прикинуться „Иваном, не помнящим родства“.

Тогда тов. Вышинский оглашает отношение орен-

бургской охранки, в которой руководитель охранки спрашивал:

„Прошу уведомить, что такое могло случиться за последнее время с Зеленским?“

Прокуратором Зеленским интересовалась также и саратовская охранка.

Прокурор говорит: — Все, значит, с вами ищут связи и заботятся о вашей судьбе. Так это или нет? И „очкастый“ отвечает: — Факты таковы.

Боясь своего разоблачения, Зеленский примыкает к фашистской банде правых реставраторов капитализма. Будучи на ответственной работе в Средней Азии, он вкупе с буржуазными националистами осуществляет вредительство всюду и во всем. Это он осуществлял грубейшие перегибы в колхозном строительстве Средней Азии.

Вредители и диверсанты право-троцкистской банды, орудовавшие в Центросоюзе во главе с обер-бандинтом Зеленским, прежде всего срывали торговлю товарами широкого потребления. Так, в первом квартале 1936 года многие районы Курской области неелями не получали сахара. Районы Ленинградской области долгое время не имели махорки. Летом 1936 года ряд сельских пограничных районов Белоруссии продолжительное время не получал неченного хлеба.

В том же году вредители Центросоюза по указке Зеленского уничтожили в Москве 50 вагонов яиц.

Фашистский выродок Зеленский невозмутимо показывает далее, что после обследования торговой сети торговой инспекцией в первом квартале 1936 года не было соли в 3.700 лавках. В 2000 лавках не оказалось сахара. 1.600 лавок не имели махорки.

Разматывая клубок преступлений Зеленского и его сообщников в области производства и торговли маслом,

тов. Вышинский спрашивает:

— Были ли случаи, что члены вашей организации, имеющие отношение к масляному делу, в масле подбрасывали стекло?

Зеленский. Были случаи, когда в масле оказывалось стекло.

Вышинский. Не „оказывалось“, а подбрасывалось стекло. Вы понимаете разницу: подбрасывалось стекло. Были случаи такие или нет?

Зеленский. Были случаи, когда в масло подбрасывалось стекло.

Вышинский. Были ли случаи, когда ваши соучастники, сообщники преступного заговора против советской власти и советского народа подбрасывали в масло гвозди?

Зеленский. Были случаи. Вышинский. Вот это и есть организация вредителей, диверсионной работы. В этом вы себя признаете виновным?

Зеленский. Признаю.

Систематические обсчеты и обмеры покупателей, замораживание товарооборота, огромные растраты и хищения, подбор в кооперативный аппарат эсеров, меньшевиков, анархистов и белогвардейцев в целях создания повстанческих групп — вот преступнейшие „дела“ Зеленского.

Через иностранное бюро Центросоюза Зеленский рассыпал за границу клеветническую информацию о работе советской кооперации. Зеленский показал, что вел переговоры с лидером английской кооперативной партии Александром поддержке этой партией правых в случае захвата ими власти...

Таков провокатор, вредитель, шпион Зеленский, один из активных „деятелей“ право-троцкистской банды.

По окончании допроса подсудимого Зеленского, дневное заседание суда завершается. (ТАСС).

## Дневник вечернего заседания 5 марта

Вечернее заседание Военной Коллегии Верховного Суда ССР 5 марта начиняется допросом подсудимого Икрамова.

Икрамов показывает, что являлся в прошлом членом буржуазно-националистических группировок, в 1923 году был троцкистом, а с 1928 года вступил в подпольную контрреволюционную национал-фашистскую организацию „милли истиклия“. Эта организация готовила кадры для антисоветских выступлений. Участники этой организации убили гражданина Абид-Сайдова, пытавшегося разоблачить национал-фашистов в Узбекистане.

Узбекские национал-фашисты подрывали дехканское хозяйство, срывали колективизацию. Они гу-

били тысячи тонн хлопка, саботировали районное строительство, вредили в городском хозяйстве. Такими методами национал-фашистские провокаторы рассчитывали оторвать крестьянские массы Узбекистана от советской власти.

Во время своего приезда в Узбекистан в 1933 году Бухарин установил связь с Икрамовым в целях совместной контрреволюционной работы. С этого времени национал-фашисты Узбекистана по существу стали составной частью „право-троцкистского блока“. По заявлению Икрамова, Бухарин инструктировал его по части организаций повстанческих отрядов и осуществления вредительства.

Опрошенный прокурором

Бухарин отрицает, что инструктировал Икрамова об осуществлении вредительства. Однако Икрамов напоминает ему место и обстановку, в которой проходил инструктаж.

Перекрестным допросом Икрамова, Бухарина и Ходжаева устанавливается, что по прямой директиве „право-троцкистского блока“ национал-фашисты Узбекистана приняли „английскую ориентацию“, т. е. стали агентурой английского империализма в советских республиках Средней Азии.

На этом заканчивается допрос подсудимого Икрамова.

Государственный обвинитель допрашивает подсудимого Бессонова относительно

(Окончание см. на 3-й стр.)

# ПРОЦЕСС АНТИСОВЕТСКОГО „ПРАВО-ТРОЦКИСТСКОГО БЛОКА“

## Дневник вечернего заседания 5-го марта

(Начало смотри на 2-й странице)

сительно тех переговоров, которые последний вел от лица „право-троцкистского блока“ с осколками эсеровской эмиграции за границей. Из показаний Бессонова явствует, что один из эсеровских главарей Маслов проживает в Праге, где продолжает проводить антисоветскую работу, находясь на содержании, одновременно польских, румынских, болгарских и югославских „кругов“. В то же время эсеровская организация связана с партией Генлейна — агентурой германского фашизма в Чехословакии и получает от нее деньги. При переговорах Бессонова с Масловым выяснилось, что этот преданный эсеровский последышставил два основных условия для сотрудничества эсеров с „право-троцкистским блоком“: во-первых, деньги в иностранной валюте; во-вторых, деньги в валюте советской... для эсеров! И подлый договор троцкистов с эсерами был заключен.

Суд переходит к допросу подсудимого Бухарина.

Бухарин прежде всего выражает просьбу: разрешить ему выгрузить перед судом „идейный“ багаж „право-троцкистского блока“ и притом „в связном изложении“. Председательствующий тов. Ульрих разясняет подсудимому Бухарину, что он обязан наравне с прочими подсудимыми придерживаться советского процессуального кодекса и поэтому должен дать ответ о своей непосредственной изменнической, шпионской и террористической работе. Под огнем вопросов тов. Вышинского Бухарин далее признает и наличие соглашений, заключенных „право-троцкистским блоком“ с агрессивными кругами Германии, Японии, Англии, на условиях расчленения СССР и отторжения от советской

страны Украины, Белоруссии, Приморья.

— А как насчет вредительства? — задает тов. Вышинский сугубо практический вопрос горе-теоретику „право - троцкистского блока“.

И Бухарин сквозь зубы признает, что этот контрреволюционный блокставил себе задачей вредительство с целью подрывания обороноспособности советской страны.

— А относительно диверсионных актов? — неумолимо продолжает допрашивать государственный обвинитель.

Бухарин пытается отвертеться, уверяя, что он занимался лишь „проблематикой общего руководства и идеологической стороны“.

Путем опроса подсудимого Ходжаева обвинение устанавливает, что Бухарин давал Ходжаеву весьма практические указания об усилении вредительства и организации повстанческих отрядов, не имевшие ничего общего с „идеологией“.

Запинаясь и путая, Бухарин в конце концов признается, что „право-троцкистский блок“ занимался организацией повстанческих отрядов и что он, Бухарин, несет ответственность за эту подрывную деятельность.

— Установка на организацию террористических актов, на убийство руководителей партии и советского правительства у блока была? — спрашивает Вышинский.

— Она была...

Опротивший прокурором Рыков вынужден признать, что один из организаторов злодейского убийства Сергея Мироновича Кирова Енукидзе представлял в „право-троцкистском блоке“ правую часть этого блока.

Опрошенный по этому

поводу Ягода заявил, что Рыков и Енукидзе участвовали на заседании центра, где было принято решение об убийстве Кирова.

Государственный обвинитель допрашивает, как Бухарин в 1918 году подготовлял арест и убийство Владимира Ильича Ленина. Бухарин подтверждает, что он был сторонником ареста Владимира Ильича Ленина, однако отрицает, что подготовлял его убийство, и чуть ли не божится, что такая возможность была исключена.

— У вас был план ареста в 1918 году товарища Сталина? — продолжает допрашивать тов. Вышинский.

Бухарин признает, что у „левых коммунистов“ был план ареста Ленина, Сталина и Свердлова, но продолжает отрицать, что давал указания об их убийстве.

В связи с этими уверениями Бухарина государственный обвинитель ходатайствует перед судом о вызове в качестве свидетелей бывших участников группы „левых коммунистов“ Яковлевой, Осинского, Манцева, а также бывших членов ЦК левых эсеров Карелина и Камкова. Суд удовлетворяет это ходатайство.

Затем Бухарин начинает тоном лектора излагать установки „право-троцкистского блока“, щеголяя замысловатыми терминами и словесными выкрутасами. Он говорит о бесчисленных программах, о пресловутой бухаринской „школке“. С особым тщеславием подчеркивает Бухарин, что он не был „стрелочником“ контрреволюции, а являлся одним из ее лидеров.

Председательствующий разъясняет Бухарину, что он будет иметь достаточно времени, чтобы говорить на подобные темы в своем последнем слове и предлагает ему держаться изложения фактической стороны своей

преступной антисоветской работы.

Суд хочет выяснить каким образом Бухарин еще в 1918 году пытался поднять руку на Ленина, на Сталина, на Свердлова. Прокурор задает подсудимому ряд вопросов, связанных с пребыванием Бухарина в предшествующий период за границей.

Бухарин признает, что проживал в 1912—1913 годах в Австрии. Прокурор допрашивает не был ли он там завербован полицией, Бухарин это отрицает.

После своего пребывания в Австрии Бухарин проживал длительное время в Америке и вернулся в Россию через Японию, где оставался некоторое время.

Прокурор спрашивает, не был ли он завербован органами разведки в Америке или в Японии. Бухарин разыгрывает глубокое возмущение. Однако председатель суда разъясняет, что вопросы прокурора вполне законны.

И действительно, как можно обяснить, что Бухарин, только что вернувшись в революционную Россию из-за границы, организовал тайный заговор против Ленина. Мало того, замышлял поднять свою под

луруку на гениального вождя трудящихся — Владимира Ильича Ленина.

За поздним временем продолжение допроса Бухарина переносится на утро 7 марта. (ТАСС).

## Дневник утреннего заседания 7-го марта

На утреннем заседании Военной Коллегии Верховного суда СССР продолжался допрос подсудимого Бухарина.

Бухарин всячески избегает прямых ответов на конкретные вопросы государственного обвинителя, обходит острые углы, ежеминутно пускается в про страннейшие обяснения.

Прокурор шаг за шагом разоблачает преступления кровавого бандита, и Бухарин, припертый к стене, признается в ряде своих кошмарных злодействий.

Главный итог, подтвержденный всем ходом допроса Бухарина, состоит в том, что он был активным руководителем „право-троцкистского блока“, непосредственным организатором шпионажа, диверсий, вредительства.

Бухарин является непосредственным организатором кулацких восстаний. Для этого он послал своего подручного Слепкова, квалифицированного мастера контрреволюционных дел, на Северный Кавказ. Для этого он послал в

Сибирь мерзавца Яковенко. По указанию Бухарина Слепков связывается через Пивоварова с главарями казацкого контрреволюционного союза и через них с эмигрантскими казацкими кругами за рубежом.

Бухарин одобрил инициативу своего подручного, шпиона Каракана, ведшего изменнические переговоры с немецкими фашистами о помощи антисоветским заговорщикам. Это он, якобы занимавшийся лишь „проблематикой“ руководства, торговал советской землей, обещая за фашистскую помощь отдать немцам Советскую Украину.

Через национал-фашистскую организацию в Белоруссии „право-троцкистский блок“ и его руководитель Бухарин связываются с польской разведкой, с польским генеральным штабом. Под крыльшком Бухарина и Рыкова орудуют такие матерые шпионы, как Шаранович, Голодед, Червяков. Бухарин, Рыков руководят их работой, выполняют задания польской разведки, стремясь подорвать оборонную мощь западного форпоста Советского Союза — Белорусскую ССР. И связь с панской Польшей, как сознается подсудимый, доходит до того, что заговорщики из „право-троцкистского блока“ согласовывают... с польской разведкой назначение новых работников на ответственные посты в Белоруссии. За помощь блоку со стороны фашистской Польши Бухарин и его присные, в случае своего прихода к власти, обещают отдать польским панам Советскую Белоруссию.

Обединиться со всеми контрреволюционными силами в интересах борьбы с советской властью — вот линия, которую проводит Бухарин.

В 1936 году Бухарин после разговора с Рыковым (Продолжение см. на 4 стр.)

## НАШЕ ШЕСТЬИЕ ВПЕРЕД НЕ ЗАДЕРЖАТЬ НИКОМУ

Процесс над „право-троцкистским блоком“ подходит к концу. Каждое новое показание обвиняемых раскрывает все больше и больше чудовищные злодеяния заключенных врагов человечества и вызывает новое и новое негодование трудящихся.

— Это они материальные шпионы торговали нашей родиной, это они вредили совхозному колхозному строительству, желая вызвать недовольства колхозников против советской власти. Это они трижды проклятыми двурушники, предатели и убийцы лишили жизни любимых сынов нашей родины Менжинского, Куйбышева и умертвили величайшего русского писателя мирового имени А. М. Горького, это Буха-

рин, Рыков и Ягода являются непосредственными участниками убийства пламенного трибуна революции, любимого сына партии и советского народа Сергея Мироновича Кирова.

— Своей жизнью они должны отплатить за омерзительные преступления.

Пишут в своих резолюциях трудящиеся Барзасского района.

— Смерть изменникам, фашистским гадам, предателям и шпионам — единогласное требование рабочих Леспромхоза, колхозников, школьников, женщин и молодежи района.

Как злейшие враги социализма, как худшие выродки человечества останутся в памяти трудящихся советского народа име-

на Троцкого, Бухарина, Рыкова, Ягода и их вся преступная компания.

Требования многомиллионного советского народа, в том числе трудящихся Барзасского района — смерть изменникам — примет во внимание пролетарский суд и вынесет омерзительным бандитам суровый приговор — расстрел.

Требование народа будет выполнено, фашистская шайка Троцкого и Бухарина будет уничтожена, как падаль, портящая чистый воздух советской страны.

В ответ на гнусные про-делки реставраторов капитализма, трудящиеся нашего района обещают теснее сплотить свои ряды

вокруг партии Ленина — Сталина, повысить свою революционную бдительность, решительно и бесколебливо разоблачать и уничтожать всех и всяких врагов народа.

Колхозники района в своих резолюциях обязуются образцово подготовиться к посевной кампании и провести посевную, как можно лучше.

Выполнить эти обещания есть прямой долг всех колхозников нашего района.

Ни одна троцкистско-бухаринская сволочь не задержит наше шествие вперед, ибо нас ведет от победы к победе великий гений человечества, вождь и друг всех трудящихся великий СТАЛИН.

# ПРОЦЕСС АНТИСОВЕТСКОГО „ПРАВО-ТРОЦКИСТСКОГО БЛОКА“

## Дневник утреннего заседания 7-го марта

(Начало см. на 3-й стр.)

устанавливает через Николаевского связь с меньшевиками и находит в их лице достойных единомышленников. Они призывают на помощь II Интернационал.

Нет меры подлости, коварству врага, нет меры его изворотливости, хитрости, его изобретательности, его уловкам. Нет меры его чудовищным преступлениям. Допрос показывает, что Бухарин был сторонником открытия фронта в войне с интервентами. Он занимал пораженческую позицию, он делал все для того, чтобы принести вред могуществу Советского Союза. Он связывался со всеми темными, враждебными народу силами.

Выясняется любопытная деталь. Заговорщики намеревались открыть фронт немцам, а виновников поражения на фронте счита-

ли целесообразным отдать под суд. „Это, — показал Бухарин на предварительном следствии, — даст нам возможность увлечь за собой массы, играл патриотическими лозунгами“. Ткаева была иезуитская тактика Бухарина и всего „право-троцкистского блока“ — смрадной клоаки, где копошилась контрреволюционная нечисть всех сортов.

На скамье подсудимых — закоренелый шпион, кровавый убийца, наймит фашистских разведок, способный на всякое черное дело, изменник родины.

Показания свидетельницы Яковлевой, допрошенной в конце утреннего заседания, подтверждают, что гнуснейшие злодействия Бухарина не случайны, что он уже давно является врагом народа. Яковлева — одна из видных участниц группы так называемых „левых коммунистов“ в

1918 году — показала, что Бухарин имел совместно с „левыми“ эсерами план свержения советского правительства во главе с Лениным, ареста и физического уничтожения Ленина, Сталина, Свердлова и организация нового правительства „левых коммунистов“ и эсеров. Программа борьбы с советской властью была изложена Бухарином в резолюции московского областного бюро. После того, как „левые коммунисты“ потерпели поражение и победили сторонники Ленина, эта резолюция, угрожавшая раскрытием подпольной работы „левых коммунистов“, по предложению Бухарина, была изъята Яковлевой и Манцевым из протоколов и уничтожена.

Бухарин подтверждает, что в 1918 году был план свержения правительства Ленина и ареста Ленина, Сталина и Свердлова.

## Дневник вечернего заседания 8-го марта

На заседании Военной Коллегии Верховного Суда СССР вечером 8 марта был допрошен подсудимый Буланов, состоявший личным секретарем подсудимого Ягода. Буланов являлся его верным холопом и подручным, и Ягода посвящал его в заговорщические дела „право-троцкистского блока“.

Со слов Буланова выясняется, что, готовя контрреволюционный переворот, заговорщики заранее делили между собой государственные посты. Сам Ягода метил в председателя Совнаркома, Енукидзе намечался заговорщиками на должность председателя ЦИК, Тухачевский — на пост комиссара обороны, Бухарина и Рыкова право-троцкистская банда прочила в секретари ЦК партии. Причем о Бухарине Ягода говорил: „он будет у меня не хуже Геббельса“. В разговоре с Булановым Ягода упоминал о наличии соглашения между „право-троцкистским блоком“, с одной стороны, германскими и японскими фашистами с другой. Неоднократно Ягода передавал из государственных средств Буланову крупные суммы денег в иностранной валюте (по 20.000 долларов) для пересылки за границу Третьему.

Буланов рассказывает далее о служебных преступлениях Ягода. В должностях руководителя ОГПУ — НКВД изменник Ягода плодил под своим покровительством контрреволюционных заговорщиков. Он покрывал троцкистов, яновьевцев, меньшевиков, правых бандитов всех мастей и оттен-

ков. Арестованным право-троцкистским бандитам Ягода лично дал инструкции о том, как держаться при допросе: так было при аресте Уланова, Драйзера, И. Н. Смирнова. В аппарате Наркомвнудела Ягода развел шпионское гнездо. Буланов называет по имени ряд работников наркомата, являвшихся германскими шпионами.

В беседе с Булановым Ягода дал ему понять, что был в курсе подготовки убийства С. М. Кирова. В дальнейшем Буланову стало известно, что Ягода организовал убийство М. Горького, Куйбышева, Менжинского и М. А. Пешкова (сына А. М. Горького).

Буланов дает подробные показания о своем участии в подготовке покушения на жизнь тов. Н. И. Ежова. Злодей Ягода организовал опрыскивание квартиры тов. Ежова ядовитым веществом, которое должно было разрушающее действовать на его здоровье. Когда тов. Ежов был назначен народным комиссаром внутренних дел, Буланов по заданию Ягода неоднократно оприскивал кабинет наркома ядовитым веществом.

Суд переходит к допросу Ягода. Под тяжестью улик подсудимый Ягода признает совершенные им преступления. Он показывает суду, что состоял в контрреволюционной организации правых с 1928 г.

Ягода заявляет, что, именно благодаря его изменической деятельности, „право-троцкистскому блоку“ удалось столь длительное время вести свою контрреволюционную работу. На руководящие должности в

аппарате ОГПУ — НКВД Ягода расставил своих сообщников. Ему было хорошо известно, что некоторые из них состояли „совместительству“ на службе иностранных разведок; он покровительствовал их шпионской работе.

Ягода четко, с холодным цинизмом формулирует задачи и методы „право-троцкистского блока“. Эти задачи заключались в восстановлении капитализма в СССР путем свержения советской власти и убийства руководителей партии и правительства.

Подсудимый заявляет, что все террористические акты право-троцкистской банды осуществляли по прямому решению центра „право-троцкистского блока“. В вынесении этих решений принимали участие Рыков и Бухарин. В полном соответствии с этими решениями был убит С. М. Киров, были умерщвлены М. Горький, Куйбышев, Менжинский.

Последним допрашивается на вечернем заседании подсудимый Крючков, бывший секретарь М. Горького. Подсудимый признает свое непосредственное участие в злодейском убийстве сына Горького М. Пешкова, а в последствии — в убийстве самого великого писателя. Он подробно рассказывает, как были организованы оба чудовищных убийства. Попутно этот бандит говорит о том, как он обманывал доверие М. Горького, растративая его деньги, плятая гнусные интриги в его семье. Крючков признает свою политическую причастность к „право-троцкистскому блоку“.

(ТАСС)

# Мясопоставки должны быть выполнены в срок

СНК СССР своим постановлением от 2 февраля 1938 года отметил неудовлетворительное выполнение плана мясопоставок за 1938 год и ликвидация недоимки 1937 года. СНК ССР обязал все советские и заготовительные организации не позднее 1 апреля 1938 года выполнить не менее 80 проц. плана первого полугодия, а также к 15 марта полностью взыскать недоимку 1937 года.

Наш Барзасский район с выполнением плана по мясопоставкам находится в прорыве. На 10 марта план по району выполнен на 17,8 проц.: в том числе по колхозам — 38,1 проц., колхозниками 17,2 и единоличными хозяйствами 0,1 проц. Имеется задолженность государству за 1937 год 94,3 центнера.

Несмотря на большие льготы, предоставленные нашим правительством в 1937 году колхозам и колхозникам, все же некоторые руководители колхозов и сельсоветов не поняли этой задачи, не произвели своевременной сдачи мяса за колхоз, и не организовали колхозниками и единоличниками.

Эти руководители, видимо, забыли, что они своей бездеятельностью тормозят в нормальном снабжении мясом рабочих и Красную Армию.

Выполнение плана мясопоставок за 1938 год и ликвидация недоимки 1937 года — задачи большой важности, за разрешение ее должны взяться все по-большевистски.

И. Л. Мосин.

## Столовая, как она есть

Из рук вон плохо работает столовая Кемторга. Обслуживание столовых проходит чрезвычайно медленно. Для того, чтобы пообедать, приходится просиживать в столовой по часу и больше, а очень часто не дождавшись уходить без обеда.

Исключительно безобразно столовая и в санитарном отношении. Вешалки нет. Посетители сидят за столами в шапках и пальто, даже мыла и воды не всегда бывает для того, чтобы столующий имел возможность вымыть руки перед обедом.

Цветы, которые придали

## ЧЛЕН СЕЛЬСОВЕТА В РОЛИ ЗНАХАРЯ

Член Златогорского сельсовета Ефремов Гавриил, вместо выполнения общественно порученное ему дело, занимается лекарством и религиозным одурманиванием односельчан и приезжих крестьян.

Взяв на себя функцию лекаря, он своим методом „лечил“ коров, уговаривая колхозников, что они якобы могут увеличить удой молока. Этим самым он вводил в заблуждение темных и малоразвитых крестьян, одновременно губил коров.

Ответственный редактор БАСКАНОВ.

мяса в счет плана 1938 г. Нетерпимо плохо идет выполнение плана мясопоставок колхозниками и единоличниками.

В своем постановлении СНК ССР от 2 февраля 1938 года отметил, что „в ряде мест постановление ЦИК ССР и СНК ССР об освобождении сельсоветов от обязанностей по исчислению и взысканию натуральных поставок было воспринято неправильно и сельсоветы фактически самоустранились от участия в помощи делу выполнения обязательных поставок государству“.

Не хотят понять это указание председатели Барзасского, Подъяковского, Курганского и Романовского сельсоветов, и по существу самоустранились от выполнения плана мясопоставок. Как результат в этих сельсоветах план мясопоставок сорван, особенно колхозниками и единоличниками.

Эти руководители, видимо, забыли, что они своей бездеятельностью тормозят в нормальном снабжении мясом рабочих и Красную Армию.

Выполнение плана мясопоставок за 1938 год и ликвидация недоимки 1937 года — задачи большой важности, за разрешение ее должны взяться все по-большевистски.

И. Л. Мосин.

бы более культурный вид столовой заморожены, и поставлены в угол. Зато там нередко приходится слушать ругань пьяных и глотать дым курящих, что совершенно не каждому нравится.

Совершенно непонятно, почему зав. столовой тов. Петренко так безответствен но относиться к своим обязанностям и абсолютно не принимает никаких мер, чтобы устранить, имеющиеся там безобразия. Хуже того ее совершенно не видно в столовой и часто при всем желании найти ее этого не возможно.

Клиент.

Ефремов оказался „знаменитым“ лекарем не только животных, но и людей. 14 февраля к нему приехали с большой женщиной крестьяне Сивирского сельсовета, Ижморского района, Ефремов вместо того, чтобы направить больную к врачу, взялся сам ее „лечить“.

Такое поведение Ефремова, явно антисоветское, выгодно только враждебным элементам и мы, колхозники, требуем привлечь его к ответственности.

Колхозники: Воробьев, Волков, Кузнецов.